

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (5.737)

СРЕДА,
16 апреля 1958 года

Цена
15 коп.

В Совете Министров СССР

Об увеличении производства мебели для продажи населению

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 31 июля 1957 года «О развитии жилищного строительства в СССР» поставлена задача — в кратчайшие сроки достигнуть значительного прироста жилищного фонда и в ближайшие 10—12 лет покончить в стране с недостатком в жилищах.

Учитывая, что осуществление намеченной большой программы жилищного строительства в стране вызывает значительный рост потребности населения в мебели, Совет Министров СССР принял специальное постановление «Об увеличении производства мебели для продажи населению в 1958—1960 годах и улучшении ее качества».

Согласно этому постановлению в 1958 году должно быть изготовлено дополнительно мебели для продажи населению на сумму 500 миллионов рублей, а всего с учетом этого дополнительно задания в текущем году будет произведено мебели на сумму 7.775 миллионов рублей, или на полтора миллиарда рублей больше, чем в 1957 году.

На 1959 год намечен объем производства мебели на сумму не менее 8.900 миллионов рублей и на 1960 год — не менее 10.400 миллионов рублей. При этом объем производства мебели в 1960 году увеличится по сравнению с 1957 годом в РСФСР на 73 процента, Украинской ССР — на 56 процентов, Узбекской ССР — на 80 процентов, Казахской ССР — на 108 процентов, Туркменской ССР — на 136 процентов. Значительный рост производства мебели намечен также и по другим союзным республикам.

Утверждена большая программа строительства новых и реконструкции действующих мебельных предприятий в 1958—1960 годах, в результате чего за этот период значительно возрастут мощности по производству мебели по всем союзным республикам.

В связи с этим решено увеличить объем капитальных вложений для строительства и реконструкции предприятий мебельной промышленности в 1958 году на 290 миллионов рублей и установить объем капитальных вложений для этой цели на 1959 год в размере 920 миллионов рублей и на 1960 год — 1.315 миллионов рублей.

Советам Министров союзных республик предложено осуществить ряд мероприятий, направленных на увеличение производства и улучшение качества мебели, в частности:

организацию массового выпуска недорогих наборов и отдельных предметов бытовой мебели для однокомнатных и двухкомнатных квартир, а также всемерное расширение производства другой мебели; расширение производства специальных тканей для обивки

мягкой мебели (гобелена, плюша), а также изготовление мебельной декоративной ткани в купонах и мебельной фурнитуры в количествах, необходимых для выполнения установленных планов производства мебели; специализацию мебельных предприятий на выпуске однородных типов мебели и унифицированных узлов и деталей и организацию в 1958—1959 годах массового производства типовых блоков для встраиваемой мебели; строительство цеха по производству встраиваемой и другой мебели на сумму 5—10 миллионов рублей в год каждый на строящихся и реконструируемых домостроительных предприятиях.

Создание на предприятиях мебельной промышленности не менее четырехмесячных неснижаемых запасов пиломатериалов, а также выделение мебельным предприятиям в первоочередном порядке фанеры, клея, фурнитуры, отделочных и других материалов, необходимых для производства мебели.

В постановлении также предусмотрены мероприятия по оснащению мебельной промышленности необходимым оборудованием. Государственному Комитету Совета Министров СССР по делам строительства поручено предусматривать в типовых проектах жилых домов оборудование квартир с встраиваемой мебелью. Этому комитету предложено также провести в 1958 году всесоюзный конкурс на создание лучших образцов мебели для новых квартир, рассчитанных на одну семью, и организовать в 1958 году в городе Москве постоянную выставку мебели.

Государственному Комитету Совета Министров СССР по делам строительства поручено предусматривать в типовых проектах жилых домов оборудование квартир с встраиваемой мебелью. Этому комитету предложено также провести в 1958 году всесоюзный конкурс на создание лучших образцов мебели для новых квартир, рассчитанных на одну семью, и организовать в 1958 году в городе Москве постоянную выставку мебели.

XIII съезд ВЛКСМ

15 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце начал свою работу XIII съезд ВЛКСМ.

Зал заполнили представители всех союзных республик, цвет советской молодежи — 1.236 делегатов.

Заполнены места для гостей. В ложах — представители молодежных организаций многих стран мира, представители Всемирной федерации демократической молодежи, Международного Союза студентов.

10 часов утра. В зале появляются руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Делегаты и гости устраивают им бурную овацию.

По поручению ЦК ВЛКСМ секретарь ЦК ВЛКСМ А. М. Шелепин объявляет съезд открытым.

В зал вносится Красное знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

От имени съезда тов. Шелепин сердечно приветствует при-

«Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!»

(Из «Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1958 года»)

Вчера, 15 апреля, в Москве в торжественной обстановке открылся XIII съезд ВЛКСМ. Все комсомольцы Родины приготовили ко дню открытия съезда трудовые подарки.

С какими успехами пришли первоуральские комсомольцы к съезду? С таким вопросом редакция газеты обратилась к некоторым руководителям общественных организаций города. Ниже публикуются их ответы.

Надя Редреева — делегат съезда

Т. БОЯРСКИХ, секретарь парторганизации
ремесленного училища № 6

Учащиеся ремесленного училища включились в социалистическое соревнование в честь XIII съезда ВЛКСМ. Сделано уже много. Юноши и девушки изготавливают для сельского хозяйства 485 ключей, 75 слесарных тисков. Для школы города они делают 2 сверлильных станка, 10 слесарных тисков, 40 кузнечных наковален, до тысячи различных инструментов.

Комсомольцы училища решили во внеучебное время отработать по 30 часов каждому. Заработанные деньги договорились внести в комсомольскую копилку.

Коллективу училища выпала большая честь — он выдвигал на XIII съезд комсомола делегата. Комсомольцы послали в Москву учащуюся Надю Редрееву. Ее портрет всегда висит на доске отличников учебы.



Лидия Гилева — одна из добросовестных работниц Новоуткинского завода «Искра». Работая формовщицей литейного участка, она систематически выполняет нормы выработки, дает высокое качество формовки. Свой опыт Гилева передает подругам по труду. Открытие XIII съезда комсомола формовщица встретила высокими трудовыми делами.

На снимке: Лидия ГИЛЕВА за работой.

Фото М. Ряпосова.

Комсомольская организация Старотрубного завода

давно приняла социалистические обязательства в честь съезда Ленинского комсомола. Так, 6 комсомольско-молодежных бригад в трубосварочном цехе дали слово — выдавать ежедневно сверх нормы по 500 метров труб. Хорошо погрудились ребята. Бригада Ивана Татаурова за март выдала сверх нормы 39.675 метров труб. В шеренге передовиков и другие комсомольцы: ребята из бригады Р. Францевича выполнили мартовский план на 115,9, из бригады Н. Посаженикова — на 112,1 процента. В цехе принимаются

Эстафета полезных дел

Б. КОРМИЛЬЦЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ

Старотрубного завода

все меры к тому, чтобы снизить брак. Лучшее всего это удалось бригаде Татаурова. Она снизила брак выпускаемой продукции до 0,36 процента.

Не хуже трудится молодежь и в апреле. За 10 первых дней комсомольцы добились хороших успехов. Так, бригада Францевича изготовила труб на 9,9

процента больше

декадного плана.

В честь открытия

съезда по заводу пущена эстафета полезных дел. Сейчас она находится в автотранспортном цехе. Результаты уже налицо: каждый комсомолец собрал по 1.460 килограммов металлолома — вместо ста, как они обязались. Это — в 14 раз больше обещанного!

В честь съезда в цехах завода вновь созданы 6 комсомольско-молодежных бригад.

Будем строить дома

Г. БУШМАКИН, секретарь комитета ВЛКСМ

Динасового завода

День открытия XIII съезда комсомола молодежь нашего завода встретила достойными делами. На заводе развернулось соревнование за перевыполнение сменных норм ежедневно на каждом рабочем месте. Большинство комсомольцев ежедневно перекрывает сменные нормы в полтора — два раза.

В цехе № 2 сейчас проходит комсомольско-молодежный конкурс по рационализации и изобретательству. Молодежь активно включилась в этот конкурс. Сейчас поступают первые предложения.

Силами комсомольцев проведен рейд по заводу. Ребята направили в цехах и отделах немало новых станков и оборудования, которые лежат мертвым грузом. В пятом переделе цеха № 2 стоит в бездействии новое автоматическое оборудование регу-

лировки температуры и давления. Стоимость этой аппаратуры составляет около миллиона рублей. В гараже комсомольцы обнаружили бездействующий станок для притирки клапанов. Четвертый год хранятся на центральном складе автоматические 25-тонные весы, а в железнодорожном цехе бездействуют 50-тонные железнодорожные весы, которые совсем не нужны заводу.

С наступлением весны комсомольцы решили взяться еще за одно дело. Наша молодежь берется построить своими силами два жилых дома. С этой целью мы выбрали добровольцев в строительную бригаду. Кроме этого, каждый обязался помочь стройке и отработать на объекте по 10 часов. В ближайшие дни мы приступим к строительным работам.

ПИОНЕРСКАЯ КОПИЛКА

В честь открывшегося в Москве XIII съезда комсомола каждый комсомолец стремится дать как можно больше и лучше продукции. Комсомольцы и пионеры школы № 10 решили озна-

меновать открытие съезда новыми успехами в учебе. В каждом классе созданы копилки пятерок. В некоторых копилках уже насчитывается по 30—40 пятерок.

ЗАВТРА — ОТКРЫТИЕ ГОРОДСКОЙ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

17 апреля, в 6 часов вечера, в клубе Metallургов открывается городская теоретическая конференция по теме: «Борьба против ревизионизма и догматизма на современном этапе».

Приглашаются пропагандисты, партийно-хозяйственный актив, интеллигенция города и слушатели вечернего университета марксизма-ленинизма.

ГК КПСС.

Догматизм—враг творческого марксизма

Марксизм, как подлинно передовая, творческая наука, не терпит раз навсегда установленных канонов и догм, не боится заме-

Борьба Ленина с догматизмом

Ленин никогда не был рабом буквы в марксизме, он умел раскрывать глубокий смысл, сущность марксистского учения, видеть и защищать самое главное, основное в марксизме — его исходные принципы, необходимые для правильного понимания происходящих событий. Поэтому неопределимые заслуги Ленина в творческом развитии марксизма. Это можно показать на двух примерах.

Опportunисты II Интернационала превратили в мертвую догму марксистское положение о том, что революция может победить только одновременно во всех странах. Развивая марксизм дальше, Ленин пришел к заключению, что вывод основоположников марксизма о возможности победы социалистической революции лишь одновременно во всех или в большинстве капиталистических стран правильный для своего времени, неприменим к условиям новой эпохи. На основе глубокого изучения закономерностей развития империализма Ленин сделал вывод, что

Просчеты современных догматиков

Гением Ленина были определены перспективы социалистического переустройства нашей Родины. Развитие индустрии, приобщение крестьянства к социалистическому строительству с помощью кооперации и культурная революция — таковы основные звенья ленинского плана строительства социализма.

Коммунистическая партия и советский народ превратили в живую действительность ленинский план строительства социализма. XX съезд КПСС, верный принципам творческого марксизма, по-новому поставил ряд больших теоретических вопросов, наметил величественные перспективы коммунистического строительства.

Претворение в жизнь решений XX съезда КПСС — это и есть в современных условиях живой марксизм-ленинизм в действии, конкретизируемый партией в целую систему практических мероприятий, направленных на развитие производительных сил страны, на повышение благосостояния и культурного уровня трудящихся, на укрепление социалистического лагеря, обеспечение прочного мира и сотрудничества между народами.

Догматизм и начетничество в теории, оторванность от жизни, нежелание осмыслить и правильно оценить с позиции марксизма-ленинизма все те новые факты, которые выдвигает наша социалистическая действительность, — вот та дорога, по которой тт. Маленков, Каганович, Молотов пришли к антипартийным позициям, выступив против ленинской линии партии во всех важнейших вопросах внешней и внутренней политики.

Участники антипартийной группы не признавали необходи-

мость устаревшие формулы и выводы новыми в соответствии с изменившимися условиями.

в результате действия закона неравномерности экономического и политического развития капитализма в эпоху империализма одновременная победа социализма во всех странах невозможна и, наоборот, социалистическая революция может победить первоначально в одной отдельно взятой стране.

Накануне Великой Октябрьской революции опportunисты пытались доказать, что Россия еще не созрела до социализма. В доказательство они ссылались на экономическую отсталость страны, что пролетариат, пока он не овладеет культурой, не должен брать власть в свои руки. Ленин разоблачил всю фальшь этих догматических утверждений и доказал, что именно после взятия пролетариатом власти открываются величайшие возможности для экономического и культурного развития страны.

Победа социалистической революции и построение социализма в нашей стране явились блестящим подтверждением новых выводов Ленина.

мощь усиления материальной заинтересованности колхозного крестьянства в повышении продуктивности сельского хозяйства, возражали против отмены старого бюрократического порядка планирования в колхозах, сопротивлялись освоению целинных земель. Они были против создания совнархозов, отстаивая бюрократический централизм и выступая против демократического централизма в управлении промышленностью. Антипартийная группа была противником расширения прав союзных республик и местных Советов в экономическом, культурном строительстве и законодательстве.

Тт. Маленков, Каганович, Молотов, цепляясь за старое и отжившее в теории и практике, пытались защищать свои антипартийные позиции ссылкой на отдельные цитаты Ленина.

Но известно, что Ленин с убийственной силой высмеивал деятеля, у которого «...в голове был ящик с цитатами, и он высовывает их, а случись новая комбинация, которая в книжке не описана, он растерялся и выхватывает как раз не ту цитату, которую следует» (Соч., том 29, стр. 335).

Ленин использовал малейшую возможность, чтобы побывать на фабрике, поехать в деревню, посетить красноармейскую часть, выступить перед трудящимися и их выслушать. Тысячами нитей он был связан с трудящимися, знал их нужды и настроения. Участники же антипартийной группы чужались жизни, не знали ее. Более того, они высокомерно высмеивали частые и дальние поездки руководителей партии и правительства, на месте изучавших состояние дела, советовавшихся с трудящимися и выслушавших их предложения. Жизнь с каждым днем все убедительнее доказывает торже-

ство творческого решения назревших вопросов и полную несостоятельность и банкротство догматиков и начетчиков из антипартийной группы.

Мы видим, что за короткий срок расширение прав союзных республик и местных Советов, создание совнархозов в экономических районах, новый порядок планирования в колхозах привели к росту инициативы местных партийных, хозяйственных и советских органов, инициативы и трудового почину рабочих, колхозников, инженеров.

О положительных результатах проведенной перестройки управления промышленностью свидетельствуют следующие данные. План 1957 года по производству валовой продукции выполнен и перевыполнен всеми советами народного хозяйства. Программа первого квартала текущего года выполнена на 104 процента. Прирост выпуска продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 11 процентов.

Насколько жизненным является организация совнархозов видно и на примере нашего завода.

Раньше наш завод был подчинен Главогнеупору Министерства черной металлургии, который находился в Москве. Многие неотложные вопросы не решались или решались с большими трудностями и запозданием, ибо работники тлавка судили о нуждах и работе завода, главным образом, на основе посылаемых заводом запросов и отчетов. Личное общение руководителей завода и Главогнеупора было исключительно редким явлением.

Совершенно другая картина

Догматизм и борьба с ним в нашей практической работе

В практике партийной и хозяйственной работы на местах догматизм у отдельных товарищей проявляется в шаблонном подходе к решению вопросов, в боязни нового, в пристрастии повторять из года в год одни и те же формулы, одни и те же рецепты.

Жизнь не стоит на месте. Она непрерывно движется вперед и настоятельно требует нахождения новых форм и методов работы, организации труда и производства, дающих простор инициативе, росту производительности труда. Догматик же рабски привержен к прошлому, не видит и не решает назревших вопросов и этим сдерживает наше движение вперед. Например, на нашем заводе система планирования себестоимости механическому цеху в отрыве от фактически выдаваемой продукции давно уже пришла в противоречие с жизнью. Эта система не заинтересовывала руководителей цеха в увеличении производства деталей, ибо чем больше выпущено продукции, тем выше расход материалов и фонда зарплаты, тем хуже экономические показатели цеха. В то время, когда завод ощущал острую нужду в деталях, рабочий день токарей, слесарей был загружен неполностью.

Казалось бы нашим заводским экономистам и карты в руки, чтобы забыть тревогу, предложить и осуществить новый порядок планирования. Но этого

сейчас. За короткий срок многие руководящие работники Управления черной металлургии Свердловского совнархоза посетили завод. В свою очередь работники завода часто выезжают в совнархоз. Такое непосредственное общение руководителей совнархоза и завода позволяет без лишней писанины быстро решать ряд неотложных вопросов. Так, Главогнеупор долгое время не решал вопрос об организации ОКСа на заводе. Дальше переписки дело не шло. Руководители совнархоза лично убедились в необходимости организации ОКСа, который в текущем году с успехом осваивает выделенные ему ассигнования. Пересмотр проекта реконструкции рудника при старой системе управления занял бы длительное время, а сейчас этот вопрос решается оперативно, быстро. Такие примеры можно привести и по другим предприятиям.

Каждый видит, как в результате проведенных мероприятий круто идет в гору сельское хозяйство. Образцом творческого развития марксизма-ленинизма и его применения на практике является решение февральского Пленума ЦК КПСС и принятой недавно сессией Верховного Совета СССР Закона о реорганизации МТС.

Энгельс, говоря о роли кооперативного производства при переходе к коммунизму, писал:

«Но дело должно быть поставлено так, чтобы общество — следовательно, на первое время государство — удерживало за собой собственность на средства производства и, таким образом, частные интересы кооперативного товарищества не могли бы

не случилось. Нашлись товарищи, которые склонны были даже оправдывать по существу порочную систему планирования заданий механическому цеху. По инициативе партийного бюро был изучен опыт планирования работы механического цеха Новотрубного завода и проведена соответствующая перестройка в планировании на нашем заводе с учетом развития инициативы руководителей и рабочих механического цеха в увеличении производства, улучшении экономических показателей. Работа механического цеха в марте по новому показывает положительные результаты этой перестройки.

Партийные организации должны неуставно воспитывать у коммунистов и беспартийного актива творческий подход к решению вопросов, выдвигаемых жизнью. Важнейшим средством такого воспитания является партийная пропаганда. Действенность связи теории с практическими задачами партии, советского народа — вот важнейшая задача партийного просвещения. За последние годы партийные организации, наши пропагандистские кадры провели значительную работу в этом направлении. Но догматический, начетнический подход к изучению теории еще до конца не изжит. Обязанность пропагандистских кадров

возобладать над интересами всего общества в целом». (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., том XXVII, стр. 524).

Некоторые советские экономисты догматически понимали это положение Энгельса. Они утверждали, что передача колхозам машин может привести к возмущению интересов отдельных коллективов над общегосударственными интересами. Пленум ЦК КПСС показал, что для подобных опасений нет оснований, ибо важнейшие средства производства: земля, недра, заводы, фабрики и т. п. составляют государственную собственность. Колхозы превратились сейчас в крупные многоотраслевые предприятия. Купив машины у государства, они смогут эффективнее их использовать и будут увеличивать выпуск сельскохозяйственной продукции в интересах всего народного хозяйства страны. Колхозная собственность будет превращаться в общенародную путем непрерывного расширения и совершенствования производства, неуклонного повышения степени ее обобществления, роста неделимых фондов. Этот процесс будет проходить при ведущей роли государственной собственности.

Колхозы нашего города имени Бирова и «Заветы Ильича» по единодушному решению общих собраний колхозников уже купили тракторы, комбайны и другие машины с рассрочкой платежей на четыре года. Задача шефствующих предприятий — помочь колхозам в оборудовании ремонтных мастерских с тем, чтобы наиболее эффективно использовать приобретенную колхозом технику.

состоит не в том, чтобы «натаскивать» своих слушателей датами и цитатами, а в том, чтобы помочь им понять и воспринять дух марксизма-ленинизма, овладеть его методом, составляющим душу марксизма.

Серьезным недостатком в работе отдельных пропагандистов является вопросно-ответный метод занятий. Слушатели кружков и семинаров при таком методе проведения занятий приучаются не беседовать, не рассуждать, а отвечать на вопросы и то преимущественно по книжке. А истина глубоко внедряется в сознание и постигается чаще всего именно в творческих беседах и дискуссиях, в живом обмене мнениями, в столкновениях этих мнений на почве единого марксистско-ленинского мировоззрения.

В живых, творческих дискуссиях, в борьбе и столкновении мнений из участников кружков и семинаров воспитываются люди творческой мысли, способные самостоятельно разбираться в вопросах, применять марксистский диалектический метод к познанию новых явлений и событий. Такие творческие занятия духовно обогащают слушателей, вызывают прилив новой энергии в борьбе за победу коммунизма.

Н. САВЕЛЬЕВ,
секретарь партбюро
Динасового завода.

„Юноши и девушки! Будьте достойными сынами и дочерьми нашего великого народа, неутомимыми строителями коммунизма!

(Из «Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1958 года»)

В честь XIII съезда ВЛКСМ

По комсомольской путевке

На строительной площадке в Соцгороде трудится бригада штукатуров, которую возглавляет Тамара Мартынова.

Девушки штукатурят стены подвального помещения в доме № 44-а. Тамара ловко накладывает раствор. На первый взгляд может показаться, что она продвигает не тяжелую работу, а играет, до того легки и свободны ее движения.

— Ну, как, девчата, переключим сегодня норму? — слышится звонкий голос бригадира.

Эта девушка воспитывалась в детском доме, окончила ремесленное училище, а потом по комсомольской путевке вместе с подругами приехала на стройку в Первоуральск.

— Помню, — рассказывает она, — привели нас на строительную площадку по улице Ватутина, где сейчас открылся новый продуктовый магазин № 10 и сообщили: «Вот здесь вы и будете работать». Это было в октябре 1956 года. Трудно было

вначале. Бывало стоишь, а тебя насквозь пронизывает холодный ветер, руки коченеют. Постоянно среди нас был наш инструктор — Филипп Михайлович Кислов. Он показывал, как нужно лучше работать, помогал то одной, то другой девушке.

— Шевелитесь, девушки, живее! — и, указывая рукой на строящиеся дома, стрелы мощных кранов, он продолжал. — Партия поставила перед вами почетную задачу — обеспечить трудящихся благоустроенными квартирами. Не пашуйте, девчата! Ведь не попутный ветер занес вас сюда. По зову сердца приехали.

И становилось легче.

Не все удавалось сразу. Мастерство пришлось позже. А вначале — наложишь раствор на стену, а он съезжает вниз. Намаешься за день, придешь в обессиление — и думаешь: ну и работка! Наверное и не бывает труднее этой!

Раньше наша комсомольская бригада неважно работала. Мы даже норму не выполняли. Сейчас это позади. В повседневной работе, учебе начинаем овладевать мастерством. В марте каждая из нас заработала по 800 рублей. В апреле взяли повышенные обязательства: будем соревноваться по почину знатного донбасского шахтера Николая Мамаля.

...Тамара Мартынова немного помолчала и закончила свой рассказ:

— Ведь сколько пятиэтажных домов понастроили, и всюду были наши руки, мои и моих подруг.

Хорошо работают комсомолки в дни трудовой вахты в честь XIII съезда ВЛКСМ. Эту знаменательную дату в жизни молодежи нашей страны бригада Тамары Мартыновой знаменует повышением производительности труда.

Д. ИЛЬИНСКИЙ.

Школьники — съезду комсомола

Славными делами знаменует открытие XIII съезда Ленинского комсомола молодежь города. Свой скромный вклад вносят и учащиеся. Ребята средней школы

№ 11 собрали 600 килограммов макулатуры, из которой будут изготовлены новые книги, тетради. Сбор макулатуры продолжается.

Начальником помольно-формовочного отдела первого цеха Динасового завода работает Николай Тимофеев. Его уважают в цехе все, а особенно молодежь. Ведь он не только хороший организатор производства, но и чуткий, отзывчивый товарищ. Недаром комсомольцы цеха выбрали его своим вожаком. Дружная молодежная семья встретила комсомольский съезд трудовыми подарками.

На снимке: секретарь комсомольской организации цеха № 1 Н. ТИМОФЕЕВ.

Фото Н. Панкова.



Результаты рейда — налицо

Когда «Комсомольская правда» объявила всесоюзный рейд по использованию оборудования и экономии металла, комсомольцы — новотрубники — решили провести 7 марта общезаводской рейд. Рейдовая бригада состояла из 22 человек; каждые два родственника цеха проверяла дружка из 4—5 активных ребят. Всего охвачено 10 основных цехов.

Ребята оказались настойчивыми, «придиричивыми», лезли, как говорится, во все дыры, выискали во все производственные мелочи: и в результате выяснили, что плохо, очень еще плохо относятся на заводе к ценному оборудованию. Многие станки, машины, приобретенные с большим трудом, валяются, позабытые, покрываются ржавчиной. Гибнут десятки тысяч рублей.

После рейда члены бригады собрались вместе. Оформили короткие тревожные сигналы руководителям цехов, указывающие на недостатки, обнаруженные рейдом, и послали их в цехи.

Начальнику цеха № 2 тов. Малкину.

Общезаводской рейд 7 марта «По использованию оборудования

и экономии металла» в цехе № 2 обнаружил, что на холодном отделе станок для снятия фасок длительное время не используется.

Просьба сообщить в заводской комитет комсомола к 25 марта о том, намерены ли вы использовать этот станок».

В цехе № 5 недостатков больше. Ребята обнаружили, что здесь не работают продольностроговательный станок в механической мастерской, 9-й трубообдирочный типа 93—30, печь нормализации, эксцентриковый пресс, трубообрезные станки и другое оборудование.

Много беспорядков увидели комсомольцы и в цехе № 3. Хранение запасных частей неправильно. Годные и негодные детали свалены в одну кучу.

Были посланы сигналы в первый, десятый, седьмой цехи. Начальнику цеха № 1 тов. Ненашеву указали, что на второй трубопрокатной линии в качестве тушика используются... валки автоматстана. А руководители цеха № 10 «только что» узнали, что ценный станок «ДШ-400», полученный осенью 1957 года,

до сих пор стоит без дела. Не используется элеватор загрузки бегунов. Сфосенные детали не списываются в металлолом, а запасные части лежат в беспорядке.

Проверка не прошла бесплодно. Ее результаты уже налицо. Начальники цехов посылают секретарю комитета комсомола Н. Мальцеву ответы на сигналы. Они рассказывают в них, как устраняются недостатки, объясняют причины простоя оборудования. Так, начальник цеха № 2 тов. Малкин сообщил, что станок для снятия фасок в скором времени будет использован для шлифовки заготовок. Зашевелились после комсомольского рейда в третьем цехе. Сейчас здесь запасные части рассортированы. Годные детали сложили в специально отведенном месте, а детали, пришедшие в негодность, отгрузили на металлоразделочную базу.

Быстро навели порядок и в десятом цехе. Запасные части уложены на место, из цеха вывезен лом. Намечается механизация земледелия, где будет эксплуатироваться элеватор. С ап-

Недавно в адрес горкома комсомола пришло письмо китайского юноши Ша Ле-жина. Вот русский перевод этого письма.

«Дорогие советские друзья! Время движется вперед. Каждый день приносит нам новые радостные вести со всех концов Китая, со всего мира. Все, за исключением небольшой кучки империалистических реакционеров, рады этому свежеему дыханию времени. Среди молодежи есть такие, кто способствует движению времени вперед. Иные уже обогнали время. Смелая, жизне-радостная советская молодежь идет в авангарде нашей эпохи. Она является примером для молодежи всего мира.

Друзья, знаете ли вы, какие события происходят сейчас в Китае? Знаете ли вы, как встречал праздник Великого Октября весь наш народ? Празднование Октябрьской революции превратилось в важное событие для жизни нашего народа. Везде проводились многолюдные вечера, собрания, выставки, посвященные великой дате.

Друзья, почему мы так горячо встречаем праздник Октября? Потому, что это праздник — не только праздник советского народа, но и трудящихся всего ми-

ра. Советский и китайский народы — братья. И мы во всем учимся у нашего старшего брата — советского народа. Мы рады успехам СССР. Искусственные спутники — яркое свидетельство достижений СССР за 40 лет.

Теперь хочу немного рассказать о себе. Мне 20 лет. В сентябре 1957 года я окончил техникум цветных металлов в городе Чанжа провинции Хунань. В техникуме я был отличником. Я люблю играть в волейбол, был волейболистом сборной техникума. Имею значок ГТО второй ступени.

В техникуме я руководил учебным отделом пропаганды в студенческом совете. Был редактором стенной газеты. По окончании техникума получил диплом с отличием. Сейчас я работаю в научно-исследовательском институте минеральных ресурсов.

Жду ответа».

Комсомольские организации города Первоуральска, организуйте переписку с товарищем Ша Ле-жином!

Его адрес: Китай, Город Пекин, район № 5, ул. Нэн Хуанси, дом № 1. Министерство геологии и исследовательский институт минерального сырья.

Готовиться к севу организовано

Быстро сходит с полей снег, приближается пора весеннего сева. Через пятнадцать—двадцать дней начнутся полевые работы. В такое время основная задача работников сельского хозяйства — вовремя закрыть влагу, быстро провести сев.

Сейчас, на пороге весенне-полевых работ, обязанность полеводов и механизаторов состоит в том, чтобы еще раз проверить свою готовность к севу, вскрыть и устранить малейшие недостатки, могущие повлиять на успех дела.

Большой объем работ предстоит выполнить в этом году работникам подсобных хозяйств ОРСа Первоуральских предприятий совнархоза. Им, к примеру, надлежит засеять зерновыми культурами не менее 1.217 гектаров, посадить картофеля на площади в 405 гектаров, занять под овощи 83 гектара. Предполагается высеять кормовые

культуры на участке в 831 гектар.

Следует отметить, что хозяйства еще не готовы к весеннему севу. Так, к примеру, не выполнен план вывозки органических удобрений. Не отремонтирован десяток тракторов, три из которых все еще не вернулись из Барабинской степи, где они находились на вывозке и прессовании сена.

Под угрозой срыва находится план закладки парников и выращивания рассады. Если раньше, до объединения, подсобным хозяйствам в ремонте техники и закладке парников оказывали помощь промышленные предприятия, то теперь этого о них не скажешь. Сдав свои хозяйства объединенному ОРСу, некоторые руководители предприятий самоустранились от этой важной работы. Здесь особенно следует отметить Динасовый завод.

Чтобы встретить сев организовано, надо ускорить темпы подготовки к весне. Следует поторопиться с закладкой парников. Это необходимо сделать сейчас, потому что с началом полевых работ часть людей будет отозвана на сев.

В ближайшие два—три дня следует составить рабочие планы на всех участках, закрепить технику за трактористами, довести до них новое положение об оплате труда. Надо приблизить к месту сева весь посадочный и горючесмазочный материалы, минеральные удобрения, машины и прицепной инвентарь.

Наступило время начать прогревание, яровизацию и протравливание семян. Не следует забывать и о прогревании картофеля. Опытным установлено, что прогретый картофель быстрее всходит и раньше поспевает.

Все эти и другие мероприятия позволяют труженикам полей успешно провести весенний сев и вырастить хороший урожай всех сельскохозяйственных культур.

Агроном В. ВОЛКОВ, инспектор по сельскому хозяйству ОРСа.

репя—мая пустят в ход станок «ДШ-400».

Однако не все заводские руководители поняли важность проводимого смотра. Участники рейда сообщили главному механику завода тов. Гремячкину о крупных недостатках, тормозящих работу предприятия. Ко тов. Гремячкину не откликнулся на тревожные сигналы комсомольцев. Или эти недостатки его не волнуют, или он не считается с мнением комсомольской организации? Пока не выяснено и это.

Проведенный общезаводской рейд по использованию оборудования и экономии металла имеет серьезное значение. Важность его в том, что молодые рабочие обнаружили крупные недостатки, скрытые резервы увеличения производительности труда. Главное сейчас — использовать оборудование, долгое время находящееся в бездействии, принять меры к устранению всех замеченных недостатков.

Комсомольцы Новотрубного завода — настоящие хозяева своего предприятия. Рейд, проведенный ими, поможет увеличивать производительность труда в цехах, выполнять производственные задания.

Д. ЛОБАНОВА.

Главная задача современности

Миролюбивую политику Советского Союза и его конкретные шаги, направленные на оздоровление международной обстановки, приветствуют самые широкие круги мировой общественности. Буржуазные пропагандисты еще изощраются в попытках опорочить советскую внешнюю политику. Но факты упорно свидетельствуют о поистине благородных миролюбивых целях политики нашей страны.

Никто иной, а именно Советский Союз еще в конце прошлого года предложил созвать совещание глав правительств государств Востока и Запада для мирного урегулирования важнейших вопросов современности. Встретившись с упорным противодействием западных держав, прежде всего США, к созыву такого совещания, Советское правительство по ряду вопросов пошло им навстречу, согласившись, в частности, на предварительный созыв совещания министров иностранных дел. Однако и после этого правящие круги Запада не отказались от различных уверток с целью уклонения от созыва совещания. Они, например, потребовали, чтобы даже встрече министров иностранных дел предшествовали дипломатические переговоры. Советский Союз, стремясь к быстрейшему созыву совещания на высшем уровне, принял и это предложение. В Памятной записке от 11 апреля Советское правительство выразило готовность начать 17 апреля в Москве обмен мнениями о подготовке встречи министров иностранных дел с тем, чтобы эта встреча состоялась в конце апреля — начале мая. В задачу министров, по мнению нашей страны, должно войти согласование вопроса о времени, месте, составе участников и повестке дня совещания глав правительств.

Таким образом, Советский Союз вновь продемонстрировал свою искреннюю готовность вести с Западом переговоры по важнейшим вопросам современности. Признавая это, даже некоторые буржуазные газеты призывают западные державы пойти навстречу советским предложениям. «Запад», — пишет лондонская газета «Таймс», — должен проявить меньшую, чем русские, готовность начать работу 17 апреля и в дальнейшем поддерживать темп прогресса». Но руководители внешней политики США намерены, по-видимому, и впредь тянуть волынку с созывом совещания на высшем уровне.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» откровенно заявляет, что США «будут настаивать на отсрочке совещания на высшем уровне, если оно вообще состоится, пока они не завершат новую серию ядерных испытаний, или пока в ноябре не пройдут выборы в США».

Это заявление разоблачает стремление правящих кругов США отмахнуться от самого настойчивого требования народов: обеспечить ослабление международной напряженности, прекратить испытания ядерного оружия. Отвергая призывы последовать примеру Советского Союза в прекращении ядерных взрывов и мерах по упрочению мира, реакционные круги США продолжают гонку вооружений, усиливают военные приготовления.

В США заканчивается подготовка к новым сериям ядерных испытаний, а американский президент требует увеличения военных расходов и реорганизации

заций военного ведомства США. В Париже созывается конференция военных министров стран — участниц агрессивного Североатлантического блока, которая, судя по заявлению американского министра обороны Макелроя, призвана «укрепить сотрудничество» членов этого блока в производстве вооружений.

Правящие круги на Западе, прежде всего в США, пренебрегают волей народов и намерены продолжать политику обострения «холодной войны». Перед народами всего мира стоит жизненная задача: еще теснее сплотить свои ряды в священной борьбе за мир, против войны. «Трудящиеся всех стран! — говорится в Призывах ЦК Коммунистической партии Советского Союза к 1 Мая 1958 года, — боритесь за запрещение атомного и водородного оружия, за сокращение вооружений и вооруженных сил! Все на борьбу против опасности новой войны, за мир и сотрудничество между народами!»

Забастовочная борьба в странах капитала

Наблюдающееся в последнее время ухудшение экономического положения в странах капитала сильно ударило по трудящимся. Число полностью безработных в крупнейшей капиталистической стране — США уже приближается к шести миллионам, причем армия американских безработных продолжает расти. Значительно увеличилась безработица в Канаде, Англии, Франции, Австралии, Бельгии, Голландии. Хозяева монополий, стремясь возместить убытки, понесенные ими в связи с экономическим спадом, усиливают наступление на трудящихся. Пользуясь наличием громадной армии безработных, они все больше ухудшают условия труда и жизни занятых рабочих.

Но наступление капиталистов встречает возражающее сопротивление трудящихся. В странах капитала усиливается волна забастовочного движения.

Более месяца продолжается борьба между капиталистами и пролетариатом Японии. Сотни тысяч трудящихся, требующих улучшения условий жизни и труда, принимают участие в движении, получившем название «весеннего наступления» японского пролетариата. Это «наступление» возглавляется генеральным советом профсоюзов Японии, объединяющим в своих рядах около 3,5 миллиона рабочих и служащих. С 21

марта бастуют шахтеры крупнейших угольных компаний Японии. В стачечную борьбу включились 100 тысяч работников почтовой службы, 120 тысяч трудящихся электротехнических, химических, горнорудных предприятий и т. д.

Массовые забастовки происходят в Англии, Франции, Западной Германии, Италии, США, Латинской Америке. 300 тысяч горняков всех угольных районов Франции провели 12 апреля однодневную забастовку, требуя повышения зарплаты и улучшения техники безопасности. Уже месяц продолжается стачка у лудильщиков ряда судостроительных верфей в английском городе Белфасте. 9 апреля объявили забастовку 5 тысяч рабочих завода компании «Дженерал электрик» в американском городе Скенектади.

Борьба трудящихся в странах капитала за жизненные права неразрывно связана со всеобщей борьбой за прочный мир. Состоявшаяся недавно сессия исполкома Всемирной федерации профсоюзов подчеркнула, что удовлетворение требований народов о прекращении политики войны и гонки вооружений является первейшим условием улучшения жизни трудящихся.

Н. ЧИГИРЬ.



Смотр школьной самодеятельности

В конце марта в железнодорожной школе № 63 (Кузино) проходил смотр художественной самодеятельности. В нем приняли участие учащиеся первых — десятых классов. Были подготовлены хоровые и сольные номера, пляски, стихи, сценки.

Смотр длился четыре дня. Следует отметить массовость участников и разнообразие программ. Первые места заняли учащиеся 2-го «а», 7-го и 9-го «а» классов. Хорошо не-

полнили танец учащиеся десятых классов А. Лопаткина, Л. Новикова, Р. Рыженкова, Т. Ковалева, А. Кумов, Л. Ошурков, Г. Наумов, А. Филатов, отлично прочли стихи ученица первого класса Наташа Савельева и девятиклассница Э. Прожерина.

Лучшие номера железнодорожных школ были представлены на смотре художественной самодеятельности школ гор. Свердловска.

Г. БРЕЗГИНА.

Интересная выставка

В вестибюле средней школы № 7 организована постоянно действующая выставка по политехническому обучению и развитию спорта в школе.

Внимание посетителей привлекает стенд «Школа и завод». Здесь помещены фотографии лучших учащихся, которые добились замечательных успехов как в учебе, так и на производстве. Помещены отзывы инструкторов производственного обучения о работе девятиклассников в цехах Новотрубного завода и их фотографии.

Хорошо оформлен стенд на тему: «Производство трубных заводов города Первоуральска». Он подготовлен руками девятиклассников при изучении ими

основ промышленного производства. На выставке экспонируются детали, изготовленные ребятами.

Большое впечатление оставляет от стенда «Спорт в школе». Он красиво оформлен. Представлены для общего обозрения грамоты спортсменов, кубки, полученные за первенство в городских соревнованиях по волейболу, баскетболу, лыжам, легкой атлетике. Здесь же красуется кубок, полученный школой за лучший санитарный пост.

Хочется пожелать, чтобы руководители других школ организовали экскурсии учащихся на выставку.

К. АРХАНГЕЛЬСКАЯ.

СИЛАМИ УЧАЩИХСЯ

Каждый год учебные и технические кабинеты ремесленно-го училища № 6 пополняются новым оборудованием и наглядными пособиями, большинство которых делается руками учащихся различных групп. Особое внимание уделяется специальным стендам. Например, стенд по электротехнике создан оригинальной конструкции. Учащиеся могут на нем с помощью различных приспособлений проследить за работой контрольно-измерительных приборов, изучить методы и способы включения электродвигателей и т. д.

Такой демонстрационный стенд уже закончен. Разработка конструкции и весь монтаж проведен под руководством преподавателей учащимися ремесленного училища. Интересно отметить, что новый стенд позволяет не только наглядно ознакомиться с каким-либо процессом, но и с его помощью проводить лабораторные работы.

НЕБЕСНЫЙ ПОСЛАННИК

Вечером 8 апреля шофер Новотрубного завода Николай Егорович Зиновьев возвращался в Первоуральск из поездки в Билимбай. Как только машина выехала на Теплую гору, Зиновьев увидел на небосклоне огненный шар, который несся с огромной скоростью. В первый момент шофер подумал, что это реактивный самолет, так как за светящимся предметом следил длинный белый след. Через несколько секунд огненный шар исчез в направлении на восток, на небе остался только дымный след.

Об этом случае Николай Егорович рассказал нам. Редакция обратилась по этому поводу к астроному Уральского Государственного университета. Как впоследствии стало известно, 8 апреля над территорией Свердловской области пролетел болид (крупный метеорит), очевидцем которого и явился шофер Зиновьев.

НАШИ ГОСТИ

В прошлое воскресенье наш город посетила группа молодежи Уралмашзавода. Гости узнали о прошлом, познакомились с настоящим нашего города, любовались дворцом культуры поселка Динас, побывали на репетициях женской груп-

пы хора и детского танцевального коллектива клуба Металлургов.

Затем уралмашевцы познакомились с жизнью и бытом молодежи, проживающей в общежитии № 1 Новотрубного завода.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

Среда, 16 апреля
19.00 — Литературная передача «Из воспоминаний о В. И. Ленине»; 19.35 — Художественный фильм «Вихри враждебные»; 21.20 — Передача «Уральцы увеличивают добычу железной руды».

Четверг, 17 апреля
19.00 — Передача «Ленин и дети»; 19.20 — Документальный киноочерк «В Египте»; 20.20 — Художественный фильм «Это начиналось так».

Суббота, 19 апреля
19.00 — Кинообзор для детей; 19.50 — Концерт худо-

женственной самодеятельности; 20.50 — Художественный фильм «Моя дочь»; 22.20 — Передача «Работники кино — кандидаты Ленинской премии».

Воскресенье, 20 апреля
16.00 — Для школьников. Журнал «Пионер»; 16.40 — Художественный фильм «Капитан «Старой черепахи»; 19.00 — Передача «По ленинскому пути»; 19.30 — Художественный фильм «Случай на шахте «8»; 21.05 — Передача «Наши композиторы».

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

«Наука и жизнь» № 3

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

«Синтез в химии, технике, биологии, физике, медицине... Синтез — вот тема этого номера» — напечатано на обложке мартовского номера научно-популярного журнала «Наука и жизнь».

В передовой статье «На стыке наук» президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов пишет:

«С каждым днем все более возрастает роль науки в жизни общества. И в первую очередь это следует сказать о нашей стране, строящей коммунизм. Прогресс науки происходит у нас фронтом большой ширины и большой глубины, при взаимодействии различных научных дисциплин и школ, при бурном росте решающих участков науки... Если окинуть единым взором могучий поток современных научных достижений и открытий, то прежде всего обращает на себя внимание необычайно возросшее значение синтеза в развитии самых различных областей науки и техники».

В разделе «Успехи и проблемы науки» напечатана статья академика Н. Н. Семенова «Век полимеров» — о создании и практическом применении синтетических материалов. Автор иллюстрирует свои статьи интересными цифрами и фактами. Например, в 1956 году мировое производство пластмасс (без СССР) достигло примерно 3.500 тысяч тонн, синтетического каучука — 1.400 тысяч тонн, а синтетического волокна — около 2.500 тысяч тонн. Мировое производство синтетических полимерных материалов в настоящее время более, чем в два раза превышает производство алюминия, цинка, меди и других цветных металлов.

В статье «Химия больших молекул» профессор А. А. Берлин рассказывает о природных полимерах. Напечатаны в этом разделе также статьи кандидата технических наук Б. А. Кренцеля «Основа органического синтеза», кандидата технических наук Ф. И. Яшунского — «Научук», доктора технических

наук З. А. Роговина «Химические волокна», ученого Е. М. Лейкина «В недрах солнца» и кандидата химических наук Н. Н. Суворова «Плодотворные поиски».

В статье «Во имя науки». С. Бахтияров рассказывает о жизни и творчестве 80-летнего академика А. Е. Арбузова.

Под рубрикой «Наука и религия» даны статьи: Д. Ю. Шибаяева «Крах теории жизненной силы», Ф. М. Перельман «По воле человека» и другие материалы.

В номере опубликованы также статьи: В. Казанского «Нефтехимический гигант на Волге», С. Рогожина «Элементарно-органическое соединение», Н. Гончарука «Пластмассы в овощеводстве», Н. Шевгала «Синтез кристаллов», Г. Ястребова «Соперники кожи» и М. Кальвина «О происхождении жизни». Интересные материалы в разделах «Критика и библиография», «Обо всем понемногу», «Коротко» и «Ответы на вопросы».

П. СОСНОВСКИЙ.